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OPINIE O RZĄDZIE, SEJMIE, SENACIE I PREZYDENCIE

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (119), 30 marca - 4 kwietnia 2000, reprezentatywna próba losowo-
-adresowa dorosłych mieszkańców Polski (N=1111).

CBOS

!"Od początku roku utrzymuje się tendencja do spadku

społecznego poparcia dla gabinetu Jerzego Buzka. Wprawdzie

odsetek zwolenników rządu od stycznia ulega tylko niewielkim

wahaniom, jednak co miesiąc rejestrujemy wzrost odsetka jego

przeciwników. W kwietniu osiągnął on najwyższy poziom

z dotychczas odnotowanych (49%).

STOSUNEK DO RZĄDU
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!"Nadal bardzo niekorzystne są opinie o pracy rządu. W ocenach

ogólnej działalności gabinetu Jerzego Buzka opinie negatywne

(68%) niemal czterokrotnie przeważają nad pozytywnymi

(18%). Jednocześnie rejestrujemy nieznaczne pogorszenie ocen

polityki gospodarczej rządu. Przekonanie, że stwarza ona

szanse poprawy sytuacji ekonomicznej w kraju, wyraża 16%

ankietowanych, większość zaś (72%) jest przeciwnego zdania

(w marcu 69%).

!"W zasadzie nie zmieniły się oceny premiera. Podobnie jak

przed miesiącem, zadowolenie z faktu, że Jerzy Buzek stoi na

czele rządu, deklaruje jedna piąta badanych (22%), natomiast

trzy piąte (61%) wyraża z tego powodu niezadowolenie.



W ciągu miesiąca poprzedzającego sondaż1 w zasadzie nie wydarzyło się nic ważnego,

co mogłoby zmienić niekorzystny wizerunek rządu. Koalicjanci nadal nie doszli do

porozumienia w sprawie wyłonienia jednego kandydata na stanowisko szefa Instytutu Pamięci

Narodowej. W koalicji rządowej nie zakończyły się dyskusje na temat wystawienia wspólnego

kandydata prawicy w jesiennych wyborach prezydenckich, a w AWS - spory o ewentualne

przeprowadzenie wewnętrznych prawyborów. W tym czasie nie zapadły też żadne istotne

decyzje w takich sprawach omawianych przez media, jak korupcja w życiu publicznym,

wzrost poziomu bezrobocia, protesty rolników itp.

POPARCIE DLA RZĄDU

Od początku roku utrzymuje się tendencja do spadku społecznego poparcia dla

gabinetu Jerzego Buzka. Wprawdzie odsetek zwolenników rządu od stycznia ulega tylko

niewielkim wahaniom, jednak co miesiąc rejestrujemy wzrost liczby jego przeciwników

i spadek odsetka osób wyrażających obojętność w tej sprawie. W kwietniu nieco więcej niż

jedna piąta badanych (22%) zalicza się do zwolenników obecnego gabinetu, niemal połowa

zaś (49%) - do jego przeciwników. Tym samym odsetek przeciwników rządu osiągnął

najwyższy poziom w ostatnim dziesięcioleciu.

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (119) przeprowadzono w dniach 30 marca - 4 kwietnia 2000 roku
na 1111-osobowej reprezentatywnej próbie losowo-adresowej dorosłych mieszkańców Polski.
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Tabela 1

Wskazania respondentów według terminów badań

Stosunek do rządu VI VII VIII IX X XI XII I II III IV
1999 2000

w procentach

Zwolennicy 36 30 26 25 24 26 26 24 22 20 22
Przeciwnicy 31 35 39 43 44 41 40 40 45 46 49
Obojętni 27 30 31 28 29 30 31 33 31 29 25

Trudno powiedzieć 5 5 4 4 3 3 4 3 2 4 4

Stosunek do rządu wiąże się z samooceną warunków materialnych respondentów: im

jest ona lepsza, tym więcej osób uważa się za zwolenników rządu. Przede wszystkim jednak

stosunek do rządu powiązany jest z orientacją polityczną ankietowanych oraz ich sympatiami

partyjnymi. Do przeciwników rządu Jerzego Buzka najczęściej zaliczają się osoby

identyfikujące się z lewicą (71%), w znacznie mniejszym stopniu - badani o orientacji

politycznej centrowej (48%) czy prawicowej (33%). Największy odsetek zwolenników rządu

znajdujemy wśród osób utożsamiających się z prawicą (44%).

Poparcie dla gabinetu Jerzego Buzka deklaruje ponad połowa potencjalnych

elektoratów partii tworzących obecną koalicję rządową (AWS 55% i UW 57%). W ciągu

ostatniego miesiąca stan ten nie uległ zmianie.

Tabela 2

Stosunek do rządu

Potencjalne elektoraty zwolennicy obojętni przeciwnicy Trudno powiedzieć
ugrupowań politycznych III 2000 IV 2000 III 2000 IV 2000 III 2000 IV 2000 III 2000 IV 2000

w procentach

AWS 56 55 22 23 21 19 1 4

UW 59 57 10 11 29 31 1 1

PSL 17 26 29 15 53 56 1 3

SLD 9 12 21 14 68 73 2 1

Niezdecydowani 17 22 40 26 36 43 7 9

Niezamierzający głosować 14 13 35 35 44 45 7 6
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Wśród potencjalnych wyborców partii opozycyjnych, a także osób niezdecydowanych,

na które ugrupowanie głosować, oraz niezamierzających brać udziału w najbliższych

wyborach parlamentarnych przeciwnicy rządu wyraźnie przeważają nad jego zwolennikami.

W porównaniu z poprzednim miesiącem nieco wzrosła liczba przeciwników rządu

w elektoratach obu partii opozycyjnych, przy czym wśród wyborców PSL rejestrujemy także

9-punktowy wzrost odsetka zwolenników gabinetu Jerzego Buzka towarzyszący spadkowi

liczby osób obojętnych.

OCENY DZIAŁALNOŚCI RZĄDU

Nadal bardzo niekorzystne są opinie o działalności rządu. Wprawdzie w ciągu

ostatniego miesiąca oceny wyników jego pracy nie zmieniły się znacząco, ale przewaga

odsetka osób krytykujących działalność rządu nad odsetkiem oceniających ją pozytywnie

jeszcze się zwiększyła. Obecnie w ocenach działalności gabinetu Jerzego Buzka opinie

negatywne (68%) niemal czterokrotnie przeważają nad pozytywnymi (18%).

Tabela 3

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki Wskazania respondentów według terminów badań
działalności rządu premiera VI VII VIII IX X XI XII I II III IV
Jerzego Buzka od czasu objęcia 1999 2000
przezeń władzy? w procentach

Dobrze 38 32 26 25 26 27 28 28 23 21 18

Źle 47 54 60 64 65 61 57 58 66 66 68

    Trudno powiedzieć 15 14 14 11 9 12 16 14 12 13 14

We wszystkich grupach społecznych i demograficznych negatywne oceny pracy rządu

dominują nad pozytywnymi. Wśród grup zawodowych najbardziej krytycznie działalność

obecnego gabinetu oceniają robotnicy wykwalifikowani (83%) oraz rolnicy (81%).

Zdecydowanie negatywne opinie o pracy rządu wyrażają przede wszystkim badani o poglą-

dach lewicowych (88%), chociaż należy podkreślić, że również wśród osób o orientacji

centrowej czy prawicowej oceny negatywne (odpowiednio: 68% i 48%) przeważają nad

pozytywnymi (19% i 40%).
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Postrzeganie działalności rządu jest wyraźnie powiązane z sympatiami partyjnymi

ankietowanych. Wyniki pracy obecnego gabinetu najlepiej oceniają potencjalni wyborcy AWS

(51% opinii pozytywnych), a najgorzej - zwolennicy SLD (89% negatywnych).

Tabela 4

Oceny działalności rządu

Potencjalne elektoraty dobra zła Trudno powiedzieć
ugrupowań politycznych III 2000 IV 2000 III 2000 IV 2000 III 2000 IV 2000

w procentach

AWS 54 51 31 35 15 14

UW 53 43 42 43 5 14

PSL 21 14 77 81 2 5

SLD 6 6 89 89 5 5

Niezdecydowani 19 10 65 67 17 23

Niezamierzający głosować 17 15 63 66 20 19

W ciągu ostatniego miesiąca o 10 punktów zmalał odsetek potencjalnych wyborców

UW dobrze oceniających działalność rządu, co spowodowało, że obecnie w elektoracie tej

partii pozytywne i negatywne oceny pracy gabinetu rządowego się równoważą. Pogorszyły się

też opinie o działalności rządu wśród wyborców PSL. W elektoratach AWS i SLD oceny

działalności rządu są stabilne.

OCENY POLITYKI GOSPODARCZEJ RZĄDU

Utrzymuje się negatywna ocena polityki gospodarczej rządu. Przekonanie, że stwarza

ona szansę poprawy sytuacji ekonomicznej w kraju, wyraża 16% ankietowanych, większość

zaś (72%) jest przeciwnego zdania.

Tabela 5

Czy, Pana(i) zdaniem, polityka Wskazania respondentów według terminów badań
obecnego rządu stwarza szansę VI VII VIII IX X XI XII I II III IV
poprawy sytuacji gospodarczej? 1999 2000

w procentach

Tak 32 25 22 23 21 25 24 26 19 17 16
Nie 52 61 64 67 69 64 62 62 71 69 72

    Trudno powiedzieć 16 14 14 10 10 11 14 12 10 14 12
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Politykę gospodarczą obecnego gabinetu najgorzej oceniają osoby żyjące w złych

warunkach materialnych (80% opinii negatywnych). Ogólnie jednak we wszystkich grupach

społecznych i zawodowych dominuje niezadowolenie z prowadzonej przez rząd polityki

gospodarczej (por. tabele aneksowe).

Perspektywy rozwoju gospodarki dostrzegają mieszkańcy dużych miast (29%), badani

z wyższym wykształceniem (27%), a przede wszystkim osoby zadowolone z własnych

warunków materialnych (30%).

Oceny polityki gospodarczej rządu wiążą się także z deklarowanymi poglądami

politycznymi. Respondenci identyfikujący się z lewicą niemal powszechnie (89%) wyrażają

krytyczne opinie o gospodarczych poczynaniach rządu. Wśród osób utożsamiających się

z prawicą wprawdzie połowa (51%) również ocenia je krytycznie, ale blisko dwie piąte (39%)

uważa, że polityka obecnego rządu stwarza szansę poprawy gospodarki.

Tabela 6

Oceny polityki gospodarczej rządu

Potencjalne elektoraty dobra zła Trudno powiedzieć

ugrupowań politycznych III 2000 IV 2000 III 2000 IV 2000 III 2000 IV 2000
w procentach

AWS 49 44 38 46 13 10

UW 56 43 39 38 5 19

PSL 12 11 84 80 4 9

SLD 6 4 88 91 6 5

Niezdecydowani 17 20 60 61 23 18

Niezamierzający głosować 11 12 69 72 20 15

Ciekawe, że w ciągu ostatniego miesiąca pogorszyły się oceny polityki gospodarczej

rządu wśród potencjalnych wyborców partii tworzących koalicję rządową. W elektoracie UW

rejestrujemy spadek opinii pozytywnych o 13 punktów, a w elektoracie AWS  -  8-punktowy

wzrost odsetka ocen negatywnych. Wśród potencjalnych wyborców pozostałych partii, a także

osób niezdecydowanych politycznie oraz niezamierzających głosować opinie o polityce

gospodarczej rządu w zasadzie się nie zmieniły.
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AKCEPTACJA PREMIERA

W porównaniu z marcem nie zmieniły się oceny premiera. Zadowolenie z faktu, że

Jerzy Buzek stoi na czele rządu, deklaruje jedna piąta badanych (22%), natomiast trzy piąte

(61%) wyraża niezadowolenie. W kwietniu poparcie dla osoby premiera jest najniższe

w całym okresie sprawowania tego urzędu przez Jerzego Buzka.

Tabela 7

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) Wskazania respondentów według terminów badań

z tego, że na czele rządu stoi V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV
Jerzy Buzek? 1999 2000

w procentach

Tak 35 37 33 27 28 29 29 30 26 25 23 22
Nie 47 42 51 53 55 58 55 52 55 58 59 61

    Trudno powiedzieć 18 21 17 20 17 13 16 18 19 17 18 17

Zadowolenie z osoby premiera przeważa wśród badanych identyfikujących się

z prawicą (46% ocen pozytywnych wobec 39% negatywnych), ale przede wszystkim wśród

potencjalnych wyborców AWS (58%). W elektoracie drugiego z koalicjantów - UW - opinie

są podzielone: 46% zwolenników tej partii wyraża zadowolenie z tego, że na czele rządu

stoi Jerzy Buzek, a 41% jest niezadowolonych.

Niezadowolenie z osoby prezesa Rady Ministrów najczęściej deklarują badani

o lewicowych poglądach politycznych (82%), a spośród elektoratów partyjnych - potencjalni

wyborcy SLD (81%)  i, w nieco mniejszym stopniu, PSL (76%).

Tabela 8

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi Jerzy Buzek?

Potencjalne elektoraty Tak Nie Trudno powiedzieć

ugrupowań politycznych III 2000 IV 2000 III 2000 IV 2000 III 2000 IV 2000
w procentach

AWS 60 58 29 29 11 13

UW 46 46 47 41 7 13

PSL 25 19 70 76 5 5

SLD 9 9 82 81 9 10

Niezdecydowani 22 16 50 52 28 31

Niezamierzający głosować 19 18 54 58 26 24
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OCENY SEJMU, SENATU I PREZYDENTA

W ocenie działalności Sejmu opinie negatywne (71%) zdecydowanie przeważają nad

pozytywnymi (17%). Nieco lepiej, chociaż również bardzo krytycznie, postrzegają

ankietowani pracę Senatu  -  ponad połowa z nich (53%) uważa, że działa on źle, a ponad

jedna czwarta (27%) jest przeciwnego zdania. Co piąty respondent (20%) nie ma wyrobionej

opinii na temat działalności izby wyższej. Po zarejestrowanym w marcu gwałtownym

pogorszeniu opinii o pracy parlamentu, obecnie odnotowujemy niewielkie zmiany ocen

działalności Sejmu (3-punktowy spadek opinii pozytywnych i 4-punktowy wzrost

negatywnych). W porównaniu z poprzednim miesiącem oceny działalności Senatu się nie

zmieniły.

Tabela 9

Wskazania respondentów według terminów badań

Oceniane Oceny* IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV Zmiany
instytucje 1999 2000 III-IV

w procentach

Sejm dobra 31 29 32 19 23 24 21 25 26 28 28 20 17 -3

zła 50 55 47 62 58 61 68 65 63 61 64 67 71 +4

Senat dobra 33 33 33 23 26 27 24 34 35 36 37 28 27 -1

zła 43 45 40 52 49 53 57 48 47 47 40 52 53 +1

Prezydent dobra 75 78 76 69 75 74 70 79 74 81 80 76 74 -2

zła 14 14 13 18 14 18 20 14 16 12 13 14 18 +4

* Pominięto „trudno powiedzieć”.

W stosunku do marca rejestrujemy niewielkie pogorszenie opinii o działalności

prezydenta. Jednak pomimo wzrostu odsetka ocen negatywnych (z 14% do 18%) jego praca

nadal spotyka się z aprobatą zdecydowanej większości społeczeństwa (74%).
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#

# #

Od początku roku utrzymuje się tendencja do spadku społecznego poparcia dla rządu.

Zmiany te polegają przede wszystkim na wzroście odsetka przeciwników rządu i

zmniejszaniu się liczby osób deklarujących wobec niego obojętność. Od stycznia rejestrujemy

także nieznaczny, ale systematyczny spadek poparcia dla premiera Jerzego Buzka. Obecne

oceny rządu i prezesa Rady Ministrów po raz kolejny osiągnęły najniższy poziom w całym

okresie pracy tego gabinetu. Nadal niekorzystne są oceny wyników działalności rządu oraz

opinie o jego polityce gospodarczej.

Niekorzystnym ocenom obecnego gabinetu rządowego towarzyszą krytyczne opinie

o pracy Sejmu i Senatu. W kwietniu odnotowaliśmy także nieznaczne pogorszenie ocen

działalności prezydenta, nadal jednak zdecydowana większość ankietowanych wyraża się

pozytywnie o sprawowaniu urzędu przez Aleksandra Kwaśniewskiego.

Opracowała

Macieja FALKOWSKA



A N E K S

Tabela 1. Stosunek do rza ˛du
(%)

Zwolennicy Przeciwnicy Oboje ˛tni Trudno Liczba
powiedziec ´ osób

Ogółem 22 50 25 4 1111

Płeć
Mężczyz´ni 20 55 23 2 527
Kobiety 23 45 26 6 584

Wiek
18-24 lat 25 44 27 4 159
25-34 22 47 28 3 196
35-44 22 51 25 2 230
45-54 18 55 23 3 204
55-64 21 59 16 4 141
65 lat i wie ˛cej 21 41 28 10 182

Miejsce zamieszkania
Wieś 20 53 23 5 410
Miasto do 20 tys. 22 47 26 4 113
20-100 tys. 21 49 27 4 248
101-500 tys. 24 51 23 3 204
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 25 41 28 5 137

Wykształcenie
Podstawowe 18 49 27 6 340
Zasadnicze zawodowe 18 51 28 3 296
Średnie 26 47 22 5 357
Wyższe 26 55 18 1 119

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 20 65 14 1 67
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 25 59 14 1 100
Pracownicy fiz.- umysł. 34 30 30 5 77
Robotnicy wykwalifikowani 14 64 21 1 116
Robotnicy niewykwalifik. 23 34 40 3 34
Rolnicy 14 67 16 3 55
Pracuja ˛cy na własny rach. 22 55 23 0 48

Bierni zawodowo
Rencis´ci 16 46 32 6 135
Emeryci 22 47 24 6 209
Uczniowie i studenci 30 41 24 5 83
Bezrobotni 20 41 32 6 122
Gospodynie domowe i inni 20 46 27 6 65

Pracuje w:
inst. pan ´stw., publicznej 22 58 18 2 166
spółce włas ´cicieli

prywatnych i pan ´stwa 28 45 24 3 105
sekt. pryw. poza rolnict. 20 55 23 2 199
prywatnym gosp. rolnym 19 64 14 4 57

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 275 zł 16 56 24 4 191
276-399 16 44 38 2 121
400-549 26 43 27 4 225
550-799 18 52 24 5 138
Powyżej 799 zł 27 49 22 2 157

Ocena własnych war. mater.
Złe 13 58 25 4 361
Średnie 21 47 27 5 507
Dobre 36 41 20 3 243

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 30 37 23 10 68
Raz w tygodniu 23 47 26 5 616
1-2 razy w miesia ˛cu 24 52 22 2 167
Kilka razy w roku 20 54 22 4 168
W ogóle nie uczestniczy 7 64 26 2 89

Poglą dy polityczne
Lewica 11 71 17 1 319
Centrum 21 48 30 2 305
Prawica 44 33 18 4 231
Trudno powiedziec ´ 15 40 34 11 256
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Tabela 2. Jak by Pan(i) ocenił (a) wyniki dział alności rządu premiera
Jerzego Buzka od czasu objęcia przezeń wł adzy?

(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 18 68 14 1111

Pł eć
Mężczyźni 18 74 8 527
Kobiety 18 63 19 584

Wiek
18-24 lat 21 61 18 159
25-34 21 63 16 196
35-44 19 70 11 230
45-54 13 76 12 204
55-64 11 79 10 141
65 lat i więcej 22 60 18 182

Miejsce zamieszkania
Wieś 15 71 14 410
Miasto do 20 tys. 21 65 14 113
20-100 tys. 17 69 14 248
101-500 tys. 21 67 12 204
501 tys.i więcej mieszk. 22 61 16 137

Wykształ cenie
Podstawowe 15 70 15 340
Zasadnicze zawodowe 17 71 12 296
Średnie 20 65 15 357
Wyższe 22 66 11 119

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 21 64 14 67
Prac.umysł .niż.szczebla 13 78 9 100
Pracownicy fiz.- umysł . 28 51 21 77
Robotnicy wykwalifikowani 9 83 8 116
Robotnicy niewykwalifik. 29 54 17 34
Rolnicy 10 81 9 55
Pracujący na wł asny rach. 20 73 7 48

Bierni zawodowo
Renciści 17 66 17 135
Emeryci 20 67 14 209
Uczniowie i studenci 26 58 16 83
Bezrobotni 15 70 15 122
Gospodynie domowe i inni 17 62 21 65

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 14 76 10 166
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 18 65 17 105
sekt. pryw. poza rolnict. 19 68 13 199
prywatnym gosp. rolnym 15 76 9 57

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 16 76 8 191
276-399 13 76 11 121
400-549 18 66 16 225
550-799 18 70 12 138
Powyżej 799 zł 24 63 13 157

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 11 76 13 361
Średnie 17 69 14 507
Dobre 31 55 14 243

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 23 60 17 68
Raz w tygodniu 20 64 15 616
1-2 razy w miesiącu 14 78 8 167
Kilka razy w roku 15 74 12 168
W ogóle nie uczestniczy 11 71 18 89

Poglądy polityczne
Lewica 7 88 5 319
Centrum 19 68 13 305
Prawica 40 48 12 231
Trudno powiedzieć 10 61 29 256
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Tabela 3. Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szansę
poprawy sytuacji gospodarczej?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 16 72 11 1111

Pł eć
Mężczyźni 16 77 7 527
Kobiety 16 68 15 584

Wiek
18-24 lat 22 66 12 159
25-34 20 68 12 196
35-44 13 76 11 230
45-54 11 80 9 204
55-64 13 78 9 141
65 lat i więcej 19 65 16 182

Miejsce zamieszkania
Wieś 15 74 12 410
Miasto do 20 tys. 14 69 17 113
20-100 tys. 12 75 13 248
101-500 tys. 17 73 9 204
501 tys.i więcej mieszk. 29 64 6 137

Wykształ cenie
Podstawowe 14 73 14 340
Zasadnicze zawodowe 14 77 9 296
Średnie 17 70 13 357
Wyższe 27 65 8 119

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 23 65 12 67
Prac.umysł .niż.szczebla 11 82 7 100
Pracownicy fiz.- umysł . 23 56 21 77
Robotnicy wykwalifikowani 8 88 5 116
Robotnicy niewykwalifik. 16 74 10 34
Rolnicy 8 82 10 55
Pracujący na wł asny rach. 18 77 5 48

Bierni zawodowo
Renciści 15 69 16 135
Emeryci 17 72 11 209
Uczniowie i studenci 29 64 7 83
Bezrobotni 15 69 16 122
Gospodynie domowe i inni 14 71 15 65

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 13 75 11 166
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 18 72 10 105
sekt. pryw. poza rolnict. 16 74 10 199
prywatnym gosp. rolnym 12 78 10 57

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 13 76 11 191
276-399 10 83 7 121
400-549 16 71 13 225
550-799 17 72 11 138
Powyżej 799 zł 23 66 11 157

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 7 80 13 361
Średnie 16 73 11 507
Dobre 30 60 11 243

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 19 66 14 68
Raz w tygodniu 19 69 12 616
1-2 razy w miesiącu 13 78 9 167
Kilka razy w roku 12 80 8 168
W ogóle nie uczestniczy 9 75 15 89

Poglądy polityczne
Lewica 4 89 7 319
Centrum 16 76 8 305
Prawica 39 51 11 231
Trudno powiedzieć 11 66 22 256
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Tabela 4. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi
Jerzy Buzek?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 22 61 17 1111

Pł eć
Mężczyźni 20 67 14 527
Kobiety 24 55 21 584

Wiek
18-24 lat 23 56 22 159
25-34 22 60 18 196
35-44 22 63 15 230
45-54 16 69 15 204
55-64 21 63 16 141
65 lat i więcej 29 52 20 182

Miejsce zamieszkania
Wieś 18 62 20 410
Miasto do 20 tys. 26 58 16 113
20-100 tys. 18 66 16 248
101-500 tys. 23 64 13 204
501 tys.i więcej mieszk. 34 46 20 137

Wykształ cenie
Podstawowe 20 59 21 340
Zasadnicze zawodowe 20 65 16 296
Średnie 22 61 17 357
Wyższe 32 53 14 119

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 30 53 17 67
Prac.umysł .niż.szczebla 20 68 12 100
Pracownicy fiz.- umysł . 32 46 22 77
Robotnicy wykwalifikowani 8 79 13 116
Robotnicy niewykwalifik. 23 57 20 34
Rolnicy 16 76 8 55
Pracujący na wł asny rach. 18 71 11 48

Bierni zawodowo
Renciści 24 56 19 135
Emeryci 27 57 16 209
Uczniowie i studenci 24 53 23 83
Bezrobotni 17 62 21 122
Gospodynie domowe i inni 24 52 24 65

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 22 63 16 166
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 22 64 14 105
sekt. pryw. poza rolnict. 18 66 16 199
prywatnym gosp. rolnym 21 70 9 57

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 15 67 18 191
276-399 16 70 13 121
400-549 23 59 19 225
550-799 28 58 13 138
Powyżej 799 zł 28 60 12 157

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 14 68 18 361
Średnie 22 59 18 507
Dobre 33 52 15 243

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 27 50 23 68
Raz w tygodniu 26 55 19 616
1-2 razy w miesiącu 17 69 14 167
Kilka razy w roku 17 72 11 168
W ogóle nie uczestniczy 8 72 20 89

Poglądy polityczne
Lewica 9 82 8 319
Centrum 25 59 16 305
Prawica 46 39 15 231
Trudno powiedzieć 13 55 33 256
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Tabela 5. Jak by Pan(i) ocenił (a) dział alność Sejmu?
(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 17 71 12 1110

Pł eć
Mężczyźni 16 77 7 527
Kobiety 18 66 15 583

Wiek
18-24 lat 21 75 4 159
25-34 13 74 13 196
35-44 20 68 13 230
45-54 15 78 7 204
55-64 20 70 10 141
65 lat i więcej 15 64 22 181

Miejsce zamieszkania
Wieś 19 66 15 410
Miasto do 20 tys. 17 70 13 113
20-100 tys. 12 77 11 248
101-500 tys. 18 74 8 203
501 tys.i więcej mieszk. 21 74 5 137

Wykształ cenie
Podstawowe 15 67 18 339
Zasadnicze zawodowe 17 71 12 296
Średnie 18 76 6 357
Wyższe 22 68 11 119

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 21 65 14 67
Prac.umysł .niż.szczebla 14 78 8 100
Pracownicy fiz.- umysł . 26 68 6 77
Robotnicy wykwalifikowani 11 84 5 116
Robotnicy niewykwalifik. 34 59 8 34
Rolnicy 17 64 18 55
Pracujący na wł asny rach. 10 83 7 48

Bierni zawodowo
Renciści 19 65 16 134
Emeryci 15 70 16 209
Uczniowie i studenci 32 66 3 83
Bezrobotni 10 75 15 122
Gospodynie domowe i inni 14 72 14 65

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 19 70 11 166
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 19 76 5 105
sekt. pryw. poza rolnict. 17 77 5 199
prywatnym gosp. rolnym 20 62 18 57

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 15 75 10 191
276-399 17 74 9 120
400-549 18 67 15 225
550-799 12 76 12 138
Powyżej 799 zł 26 68 6 157

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 8 81 11 361
Średnie 16 71 13 506
Dobre 33 58 9 243

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 17 61 22 68
Raz w tygodniu 19 69 11 615
1-2 razy w miesiącu 17 72 11 167
Kilka razy w roku 15 76 10 168
W ogóle nie uczestniczy 10 80 10 89

Poglądy polityczne
Lewica 13 82 5 319
Centrum 17 74 9 305
Prawica 29 63 9 231
Trudno powiedzieć 13 62 25 255
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Tabela 6. Jak by Pan(i) ocenił (a) dział alność Senatu?
(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 27 53 20 1110

Pł eć
Mężczyźni 28 56 16 527
Kobiety 26 51 23 583

Wiek
18-24 lat 33 52 15 159
25-34 26 53 21 196
35-44 28 51 21 230
45-54 22 59 19 204
55-64 31 53 15 141
65 lat i więcej 23 51 26 181

Miejsce zamieszkania
Wieś 25 51 23 410
Miasto do 20 tys. 23 57 19 113
20-100 tys. 26 56 18 248
101-500 tys. 25 58 16 203
501 tys.i więcej mieszk. 40 42 18 137

Wykształ cenie
Podstawowe 23 53 24 339
Zasadnicze zawodowe 25 56 19 296
Średnie 27 56 17 357
Wyższe 42 41 17 119

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 41 42 18 67
Prac.umysł .niż.szczebla 28 53 19 100
Pracownicy fiz.- umysł . 34 45 21 77
Robotnicy wykwalifikowani 22 64 15 116
Robotnicy niewykwalifik. 39 50 11 34
Rolnicy 23 59 18 55
Pracujący na wł asny rach. 23 51 25 48

Bierni zawodowo
Renciści 28 48 24 134
Emeryci 24 54 22 209
Uczniowie i studenci 43 41 16 83
Bezrobotni 16 64 20 122
Gospodynie domowe i inni 18 59 24 65

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 33 48 19 166
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 23 60 17 105
sekt. pryw. poza rolnict. 34 50 16 199
prywatnym gosp. rolnym 23 59 17 57

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 22 60 18 191
276-399 28 60 11 120
400-549 25 51 24 225
550-799 22 56 22 138
Powyżej 799 zł 40 43 17 157

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 16 66 18 361
Średnie 28 51 21 506
Dobre 41 40 19 243

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 39 29 32 68
Raz w tygodniu 29 51 20 615
1-2 razy w miesiącu 25 58 17 167
Kilka razy w roku 23 60 17 168
W ogóle nie uczestniczy 16 67 17 89

Poglądy polityczne
Lewica 19 67 14 319
Centrum 28 54 18 305
Prawica 49 36 15 231
Trudno powiedzieć 16 50 34 255
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Tabela 7. Jak by Pan(i) ocenił (a) dział alność prezydenta Aleksandra
Kwaśniewskiego?

(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 74 18 8 1110

Pł eć
Mężczyźni 75 18 7 527
Kobiety 72 18 9 583

Wiek
18-24 lat 74 22 4 159
25-34 73 21 6 196
35-44 75 15 10 230
45-54 73 19 8 204
55-64 81 13 6 141
65 lat i więcej 67 19 14 181

Miejsce zamieszkania
Wieś 73 17 10 410
Miasto do 20 tys. 77 11 11 113
20-100 tys. 71 22 8 248
101-500 tys. 81 14 5 203
501 tys.i więcej mieszk. 70 26 5 137

Wykształ cenie
Podstawowe 69 20 11 339
Zasadnicze zawodowe 71 18 10 296
Średnie 80 15 4 357
Wyższe 74 21 5 119

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 77 17 6 67
Prac.umysł .niż.szczebla 85 13 2 100
Pracownicy fiz.- umysł . 79 12 9 77
Robotnicy wykwalifikowani 78 18 4 116
Robotnicy niewykwalifik. 73 19 8 34
Rolnicy 65 24 10 55
Pracujący na wł asny rach. 74 20 6 48

Bierni zawodowo
Renciści 72 19 9 134
Emeryci 73 16 11 209
Uczniowie i studenci 73 23 4 83
Bezrobotni 67 23 11 122
Gospodynie domowe i inni 67 17 16 65

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 82 14 4 166
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 80 15 5 105
sekt. pryw. poza rolnict. 74 18 7 199
prywatnym gosp. rolnym 66 25 9 57

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 69 24 7 191
276-399 76 17 7 120
400-549 79 13 8 225
550-799 77 16 7 138
Powyżej 799 zł 78 18 5 157

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 69 24 7 361
Średnie 74 16 9 506
Dobre 79 14 7 243

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 53 26 21 68
Raz w tygodniu 73 19 8 615
1-2 razy w miesiącu 79 14 6 167
Kilka razy w roku 76 20 4 168
W ogóle nie uczestniczy 80 12 8 89

Poglądy polityczne
Lewica 92 7 1 319
Centrum 80 16 4 305
Prawica 51 41 9 231
Trudno powiedzieć 65 15 21 255


